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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1942 

Vragen van het lid Verdonk (Verdonk) aan de minister voor Wonen, Wijken en 
Integratie over de ernstige problemen met fundamentalistische en 
extremistische Somaliërs (ingezonden 8 januari 2010). 

Antwoord van minister Van Middelkoop (Wonen, Wijken en Integratie), mede 
namens de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties (ontvangen 
17 maart 2010). 

Vraag 1
Welke maatregelen heeft u genomen naar aanleiding van de aangenomen 
motie Verdonk1 over het specifieke beleid voor problematische Somaliërs? 

Antwoord 1
Mede naar aanleiding van de motie Verdonk wordt een quick scan uitgevoerd 
naar de situatie van de Somaliërs in Nederland. Hierbij gaat het bijvoorbeeld 
om de sociaal-economische achterstandspositie, hun relatieve isolement en 
de doorwerking van migratiefactoren. In eerste instantie worden voor het 
oplossen van de problemen bij de Somaliërs generieke maatregelen ingezet. 
In de quick scan zal worden onderzocht of het generieke beleid voldoende 
aansluit bij de problemen van de Somaliërs. Op basis van dit onderzoek zal 
worden bezien of en zo ja, welke aanvullende en specifieke maatregelen 
mogelijk zijn om de situatie van de Somaliërs in Nederland te verbeteren. De 
resultaten van de analyse en een overzicht van de benodigde maatregelen 
zullen in het voorjaar van 2010 aan de Tweede Kamer worden verzonden. 

Vraag 2
In hoeverre zijn deze maatregelen al tot uitvoering gebracht? 

Antwoord 2
Zie vraag 1. 

Vraag 3
Bent u op de hoogte van de mislukte aanslag op de Deense cartoonist 
Westergaard door een fundamentalistische Somaliër? 

1 Kamerstuk 32 123 XVIII, nr. 52 (motie d.d. 27 november 2009 om speciaal probleemgericht 
beleid te ontwikkelen t.a.v. integratie van Somaliërs).
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Antwoord 3
Ja. 

Vraag 4
Bent u van mening dat dit een voorbeeld is van groeiend fundamentalisme 
en extremisme onder Somaliërs? 

Antwoord 4
Zie vraag 5. 

Vraag 5
Deelt u de mening dat dit groeiend fundamentalisme en extremisme ook de 
groep Somaliërs in ons land raakt? 

Antwoord 5
Op basis van één voorbeeld kunnen wij geen uitspraken doen over funda-
mentalisme en extremisme onder Somaliërs wereldwijd. Wij delen wel de, 
door de AIVD in zijn laatste jaarverslag verwoorde zorg, dat individuen 
binnen de Somalische gemeenschap ontvankelijk kunnen zijn voor 
radicalisering. 

Vraag 6
Bent u bereid in het door genoemde motie verzochte specifieke beleid 
maatregelen op te nemen om dit groeiend fundamentalisme en extremisme 
onder Somaliërs tegen te gaan? Zo ja, hoe wilt u hier invulling aan geven? 

Antwoord 6
Voor het tegengaan van polarisatie en radicalisering in Nederland is in 2007, 
onder coördinatie van de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrela-
ties, het actieplan Polarisatie en Radicalisering 2007–2011 opgezet. De 
maatregelen uit dit actieplan zijn ook van toepassing bij het tegengaan van 
radicalisering en extremisme onder Somaliërs in Nederland. In de eerder 
genoemde quick scan zal worden onderzocht of het generieke beleid 
voldoende aansluit bij de problemen van de Somaliërs en zal worden bezien 
of en zo ja, welke aanvullende en specifieke maatregelen nodig zijn. Bij deze 
quick scan zullen ook de resultaten van een reeds eerder door ons uitgezet 
onderzoek worden meegenomen. Dit onderzoek, getiteld «Voedingsbodem 
voor radicalisering bij kleine etnische groepen in Nederland», zal in maart 
2010 naar de Tweede Kamer worden verstuurd en bevat een verkenning van 
de Somalische gemeenschap in Nederland.
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